

前晚,南京浦口公园附近,一起“三轮摩的”引发的交通事故,让一位七旬老人失去了生命。事发后,司机驾车逃逸。一名路过的浦口小伙见义勇为,骑着摩托车紧追肇事“摩的”,为警方最终抓住肇事者提供了重要帮助。

□见习记者 付瑞利
快报记者 朱俊俊



浦口街头深夜疾驰而过的“三轮摩的”



前晚事发现场 见习记者 付瑞利 摄

“三轮摩的”撞倒老人后逃逸 过路小伙骑着摩托一路紧追不舍

警方根据他的线索最终抓住了肇事司机,遗憾的是被撞七旬老人不治身亡

过程 1

时间:前晚7点半
地点:浦口公园门口

老人倒在血泊中 “三轮摩的”逃离

新马路浦口公园一带的空地上,每天晚上都会有很多市民跳舞健身。广场上热热闹闹,马路上也不闲着,除了接连不断的汽车驶过,一辆辆“摩的”更是让人印象深刻,这些车子横冲直撞,无视红绿灯,路人一招手,就会急停载客。

前晚7点半,正经过这里的李女士看到一辆“三轮摩的”呼啸而过,随即一声巨响,摩的路过的地方趴着一个人。“坏了,有人从车上掉下来了。”但随后

她意识到,人不是掉下来的,而是被撞的,因为“摩的”后面10多米处正躺着一辆自行车。

同在附近锻炼的陈先生看到后,慌忙跑过去看,发现趴在地上的老人满脸鲜血,不停地呕吐。有市民看到后,就要上前扶起老人,他赶忙摆手,表示没有专业急救知识不能乱动,要留着现场,但看到堆在老人面前的呕吐物越来越多,大家还是稍微将他移开了一点,防止老人窒息。随后,有人拨打电话

报警。110民警和120急救人员很快赶来,老人被送往浦口医院抢救,民警留下来调查现场。

马路中央,老人留下的血迹引人关注。“不久前,这边也是三轮摩的撞了人,不严重,但车子跑了。遇到这种事,他们能不跑吗?又没有车牌,监控对他们也没用。”也有市民议论,这次肇事逃逸的“三轮摩的”说不定会被抓起来,因为事情刚发生没多久,就看到一个骑摩托车的小伙子追了过去。

■ 焦点

整治“三轮摩的” 需多部门齐抓共管

前晚近12点,深夜的浦口街头,行人稀少,不时能看见三轮摩的的开设。据了解,这里存在燃油、电动三轮车(俗称“三轮摩的”)及残疾人专用机动车(俗称“残的”)和摩托车等非法从事客运的情况。这些车辆的经营者大多为外来务工人员及一些周边乡村居民,而且电动、燃油三轮车大多数经过改装,不仅扰乱了公共交通秩序,同时还存在着严重的安全隐患。“浦口的摩的司机中,外来人口占了绝大多数。他们大部分以此为生,赚钱养家。一旦因不遵守交通规则发生事故,又时常会面临车子被没收的后果,所以,遇事逃跑成了一些人的选择。这类车辆违法上道路行驶,影响了正常的交通秩序,干扰了他人的出行安全。一旦发生交通事故,车主或驾驶人往往没有理赔能力,损害了广大群众的切身利益。”

“有些人的家庭确实很困难,开摩的是无奈之举。对于以后如何解决这些摩的存在的种种问题,需要多个部门共同合作解决。”有关方面表示。

■ 延伸

遇此类事故 该怎样救治伤者

老人的逝去让人心痛,除了谴责肇事司机、褒扬棒小伙王森外,大家能做的还有一点,那就是再遇此类事故,可根据实际情况,学会给予伤者适当的急救措施。

据前一段时间卫生部发布的《老年人跌倒干预技术指南》介绍,如老人意识不清,在场者应立即拨打急救电话。这一点,在绝大部分事故中,市民们都会做到。而前晚这起事故中的老人,口中出现了大量的呕吐物,这又应该怎么办呢?

据了解,指南对这种情况下做了详细说明:有外伤、出血,应立即止血、包扎;有呕吐,应将其头部偏向一侧,并清理口、鼻腔呕吐物,保证呼吸通畅;有抽搐,应移至平整软地面或在身体下垫软物,防止碰、擦伤,必要时牙间垫较硬物,防止舌咬伤,不要硬掰抽搐肢体,防止肌肉、骨骼损伤;如呼吸、心跳停止,应立即进行胸外心脏按压、口对口人工呼吸等急救措施;如需搬动,应保证平稳,尽量平卧。学会这一救生本领,也许会在危急时刻用得上。

(报料人线索费100元)

过程 2

时间:前晚近8点
地点:浦口火车道口

限宽桩前 他追上了“摩的”

在交警九大队,记者见到了帅气的王森,他就是那个骑雅马哈摩托车追“三轮摩的”的小伙子,浦口人,80后,退伍两年了,在南京一家公司上班。

据小王回忆,当晚7点35分,他正好骑车路过浦口公园附近,路中央围着的人群引起了他的注意。更让他吃惊的是,中间还趴着一个老人,隐隐约约能看到他口中吐出一摊血。

“怎么了?”“有三轮摩的撞人跑了。”“跑哪个方向?”“应该是浦口公园正门那个方向。”小王二话不说,开车直追。骑出10多米后,他看到一辆有些变形的自行车横在路上。

“刚刚有没有三轮摩的开

过去?”每追出一段距离,小王都会停下来问,得到的答案基本一致:有一辆“三轮摩的”往那边去了。到了浦口码头,小王看到不远处的一辆“三轮摩的”在没命地跑,非常显眼。

一个加速过去,小王注意到“三轮摩的”左侧变形,开车的人急急火火。小王试探性地喊了一句“你是不是撞人了?怎么不送人去送医院?”“你哪只眼睛看到的!”小王觉得肇事者可能就是这个人,因为他认为如果不是撞人者,对方一般会回答“哪里啊?不知道!”

再一个加速,小王准备横到前面,封住他的路,将其拦停。没想到对方一个转弯,拐进

一条小巷。行至火车道口,“三轮摩的”被限宽桩拦住。这时,从车后座上下来一人将“三轮摩的”强行推过路桩后,又手持1米长的棍子径直向小王走来,“你再追,我弄死你!”

对方块头大,手持武器,附近又无人,小王决定掉头离开,不然必定吃亏。随后,他赶回事发现场,向几位民警报告已在火车道口旁看到肇事者。

当晚7点53分,先行回到限宽桩附近的小王和另外两名热心市民无意中,发现,提棍子的那名中年人竟然还在路边蹲着。有了同伴,小王底气十足,上前将其拦住,民警也很快赶到,将其带上警车。

过程 3

时间:前晚10点半
地点:浦口区洪流村

抓住肇事司机 好小伙坚持低调

“那人满身酒气,被抓前还接了电话,对电话里的人说‘我没事,我在家’。”据王森回忆,“三轮摩的”上的两名男子都是中年人,其中司机脸圆圆的,有点胖,外地口音,穿着浅色上衣。“我感觉两个人肯定有关系,要不他怎么会帮司机拦我?抓到了他,肯定能找到那个司机。”王森说得没错,他协助民警抓到的那名提棍醉汉,与肇事逃逸者确有关系。

九大队民警接警后,也就

在小王配合调查的过程中,一方面迅速出警,调派警力,上路检查。他们根据现场目击者和小王提供的线索,对有撞痕的“三轮摩的”进行盘查。一方面询问提棍男子,最终得知他是“三轮摩的”司机的朋友。

当晚10点左右,这名姓陆的提棍男子终于开口,向民警供出了“三轮摩的”司机的信息。半个小时后,在浦口区洪流村,警方根据调取的相关信息,将肇事逃逸驾驶员余某抓获。

老人被送到浦口医院后,他的家人陆陆续续赶来,守在急诊室门口。晚上11点多,浦口医院住院部三楼ICU病房外,老人的三个子女留了下来。三名中年人静静地坐着,脸上却显得焦急不安。他们怎么也不会想到,一向身体健康、精神矍铄的父亲,会躺进这个地方。刚才,医生却来告诉他们,经过抢救,老人心跳已经恢复,但还是没有呼吸,情况不容乐观。

“唉!”儿子先叹了口气,说当天下午才见过父亲骑自行车在外面逛,两人还打了招呼。一

个女儿也开口说,“讨人嫌的三轮摩的,你看看满大街到处都是,不遵守交通规则,把我爸爸的头撞得……”她哽咽着,描述起自己的父亲:能吃,爱吃好的,75岁了,喜欢骑自行车逛来逛去。“身体一点毛病都没有,比我们都能吃,如果好好的,我爸爸能活到90岁。”

看看时间,另一个女儿轻叹道:“挺过今天,就有希望。”出事前的晚饭,父亲是在她家吃的,随后,老人骑自行车像往常一样在浦口公园附近闲逛。除了担心父亲,在家的母

亲同样让他们牵挂。得知老伴被撞,又不知情况如何,身体不好的她显得更加虚弱,被家人劝上床休息。“就看今晚上了,要搏一下。那么多人救他,我们不能放弃。”三个孩子商量着,要从南京的大医院请专家来。

临走时,老人儿子向记者打听一个小伙子的情况,因为他们听说事发后,有一个骑摩托车的年轻人去追肇事司机,“我要好好感谢那些帮我父亲的人”。但遗憾的是,昨天傍晚,记者得知,老人最终因伤势过重抢救无效去世。

过程 4

时间:前晚至昨晚
地点:浦口医院

七旬老人 最终没能挺过去